

МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ
 УКРАЇНСЬКА ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ
 КАФЕДРА ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
 ЗБРОЙНИХ СИЛ

ЗАТВЕРДЖУЮ

Начальник Української військово-медичної академії

бригадний генерал медичної служби



Валерій САВИЦЬКИЙ

2024 р.

ПРОГРАМА
 ВСТУПНОГО ІСПИТУ

за спеціальністю 254 «Забезпечення військ (сил)»
 спеціалізацією «Організація медичного забезпечення військ (сил)»
 кваліфікації освітньої «Магістр військового управління»,
 кваліфікації професійної «Офіцер військового управління оперативного рівня
 з організації медичного забезпечення військ (сил)»

ПОГОДЖЕНО

ТВО заступника начальника УВМА з
 навчальної роботи
 полковник медичної служби

Віталій ЄЩЕНКО
 2024 р.

РОЗГЛЯНУТО ТА СХВАЛЕНО

Протокол Вченої ради Академії

№ 06 лютого 2024 р. № 2

Київ – 2024

Авторський колектив:

БАДЮК М.І. начальник кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА доктор медичних наук, професор

КОЗАЧОК В.Ю. заступник начальника кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА кандидат медичних наук, доцент, полковник медичної служби

БІБІК Т.А. професор кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА доктор медичних наук, професор

СОЛЯРИК В.В. професор кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА кандидат медичних наук, доцент

СЕРЕДА І.К. доцент кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА кандидат медичних наук, доцент, підполковник медичної служби

ГУБАР А.М. старший викладач кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА кандидат медичних наук, підполковник медичної служби

ЗУЙ С.О. викладач кафедри організації медичного забезпечення збройних сил УВМА, майор медичної служби

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Вступний іспит зі спеціальності передбачає оцінювання підготовленості абітурієнта до здобуття вищої освіти магістра за із спеціальності 254 «Забезпечення військ (сил)» спеціалізації «Організація медичного забезпечення військ (сил)» кваліфікації освітньої «Магістр військового управління», кваліфікації професійної «Офіцер військового управління оперативного рівня з організації медичного забезпечення військ (сил)» на основі здобутих раніше компетентностей.

Програму вступного іспиту зі спеціальності складено на підставі програми рівня вищої освіти магістра зі спеціальності 222 «Медицина» в Українській військово-медичній академії.

Вступний іспит зі спеціальності проводиться у формі тестів.

Питання тестів сформульовані за розділами програми вступного іспиту.

РОЗДІЛ 1. ОРГАНІЗАЦІЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬК

ЗНАТИ:

вимоги документів, що регламентують діяльність медичної служби у воєнний час:

вплив сучасних видів зброї на величину і структуру санітарних втрат:

сучасну систему лікувально-евакуаційного забезпечення військ та її альтернативні варіанти функціонування в умовах розбудови Збройних Сил України та проведення ООС (АТО);

організацію управління медичною службою військових частин та з'єднань Сухопутних військ в бойових умовах;

особливості медичного забезпечення військ під час проведення ООС (АТО);

завдання, організаційно-штатну структуру, організацію роботи та використання в різних умовах бойової обстановки медичних підрозділів, частин і закладів військової ланки та оперативного підпорядкування;

організацію військово-медичного обліку та звітності в особливий період.

ВМІТИ:

організувати виконання завдань, які поставлені перед медичною службою командиром або старшим медичним начальником;

вести та заповнювати документи військово-медичного обліку та звітності в особливий період;

організувати медичне забезпечення різних видів бойових дій ЗС України в умовах проведення ООС (АТО);

здійснювати збір, обробку, аналіз інформації, приймати рішення та

організувати медичне забезпечення в різних умовах бойової обстановки:

розгорнути та організувати роботу медичного пункту механізованого батальйону, медичної роти механізованої (танкової) бригади в різних умовах бойової обстановки.

БУТИ ОЗНАЙОМЛЕНИМИ:

із актуальними питаннями подальшого удосконалення медичного забезпечення частин, з'єднань та оперативних об'єднань Сухопутних військ в особливий період:

із досвідом медичного забезпечення ООС (АТО);

із основами взаємодії у воєнний час медичної служби ЗС України з цивільною охороною здоров'я та медичною службою інших міністерств і відомств України.

Тема 1. Актуальні питання організації медичного забезпечення військ.

Організація медичного забезпечення військ, як наукова дисципліна, її предмет, зміст та методи дослідження на сучасному етапі розвитку. Основні завдання медичної служби ЗС України в особливий період, їх зміст та значення. Умови діяльності медичної служби, їх вплив на організацію медичного забезпечення бойових дій військ. Функціонально-організаційна структура медичної служби ЗС України. Взаємодія медичної служби ЗС України з цивільною охороною здоров'я та медичною службою інших силових Міністерств і відомств на воєнний час.

Тема 2. Сучасні види зброї та їх вплив на величину і структуру санітарних втрат.

Загальні, безповоротні та санітарні втрати військ. Величина і структура санітарних втрат та фактори, що на них впливають. Сучасні види зброї та засоби її використання. Вплив величини і структури санітарних втрат на організацію медичного забезпечення військ. Методика розрахунків санітарних втрат військ.

Тема 3. Сучасна система лікувально-евакуаційного забезпечення військ та напрямки її подальшого розвитку.

Зміст лікувально-евакуаційних заходів. Основні етапи розвитку системи лікувально-евакуаційного забезпечення. Сучасна система лікувально-евакуаційного забезпечення військ, принципи, основні положення та вимоги до неї. Поняття про етапи медичної евакуації, завдання, вимоги до їх розгортання. Вид і обсяг медичної допомоги, їх зміст, порядок надання та маневр ними в бою (операціях). Медичне сортування, принципи, види, суть та призначення. Організація медичного сортування при масових санітарних втратах. Стандарти надання медичної допомоги. Організація медичної евакуації. Характеристика санітарно-транспортних засобів, що використовуються для евакуації поранених і хворих, порядок медичної

евакуації.

Тема 4. Військово-медичний облік і звітність.

Військово-медичний облік та звітність у воєнний час. Документи медичного обліку та звітності. Порядок ведення та заповнення звітної та облікової документації.

Тема 5. Медична служба механізованої (танкової) бригади.

Завдання та організація медичної служби механізованої (танкової) бригади. Медичний пункт механізованого (танкового) батальйону (МПБ), завдання, особовий склад, оснащення та обладнання. Заходи долікарської (фельдшерської) допомоги на МПБ. Організація роботи МПБ в наступальному та оборонному бою. Медична рота механізованої (танкової) бригади (медр), завдання, організаційно-штатна структура і оснащення. Організація розгортання медр, призначення, особовий склад, оснащення та обладнання функціональних підрозділів медр, організація їх роботи. Заходи первинної медичної допомоги. Особливості роботи медр при масовому надходженні уражених радіоактивними, отруйними та бактеріологічними засобами. Облікові та звітні документи медр порядок їх ведення.

Тема 6. Військовий мобільний госпіталь, завдання, організаційно-штатна структура, організація роботи.

Нормативне забезпечення діяльності військового мобільного госпіталю. Завдання, організаційна структура, принципова схема розгортання, оснащення та організація роботи військового мобільного госпіталю в бойових умовах. Заходи та обсяг вторинної медичної допомоги. Особливості роботи військового мобільного госпіталю при масовому надходженні поранених і хворих. Особливості застосування військового мобільного госпіталю в умовах ООС (АТО).

Тема 7. Управління медичною службою.

Основні принципи управління, його зміст та вимоги до нього. Методи та послідовність роботи начальника медичної служби з прийняття рішення на організацію медичного забезпечення частини в бою. Матеріали медичної служби частини в наказ по тилу. План медичного забезпечення частини в бою, порядок його оформлення. Постанова завдань підлеглим та проведення контролю за їх виконанням. Управління медичними підрозділами та частинами в ході бойових дій.

Тема 8. Організація медичного забезпечення механізованої (танкової) бригади в обороні.

Умови діяльності медичної служби бригади в обороні. Можлива величина та структура санітарних втраг особового складу бригади в обороні. Заходи медичної служби бригади в період підготовки до оборони, при веденні оборони, при відході, при веденні бою в оточенні, виході з оточення

та при веденні контратаки. Рішення на організацію медичного забезпечення бригади в обороні. Оформлення плану медичного забезпечення бригади в обороні. Управління медичною службою бригади в обороні.

Тема 9. Організація медичного забезпечення механізованої (танкової) бригади в наступі.

Умови діяльності медичної служби бригади в наступі. Можлива величина та структура санітарних втрат особового складу бригади в наступі. Заходи медичної служби бригади в період підготовки до наступу. Організація медичного забезпечення бригади в наступі при висуванні із глибини. Особливості організації медичного забезпечення бригади в наступі з положення безпосереднього зіткнення з противником. Організація медичного забезпечення бригади в ході наступу, при переслідуванні противника. Рішення на організацію медичного забезпечення бригади в наступі. Оформлення плану медичного забезпечення бригади в наступі. Управління медичною службою бригади в наступі.

Тема 10. Особливості організації медичного забезпечення маршу, зустрічного бою та перевезення військ.

Умови діяльності медичної служби на марші, в зустрічному бою та при перевезенні військ. Медична розвідка маршрутів висування, районів привалів та відпочинку. Організація та проведення санітарно-гігієнічних і протиепідемічних заходів на маршрутах висування, в районах привалів та відпочинку. Організація лікувально-евакуаційного забезпечення при підготовці до маршу та на марші. Організація медичного забезпечення бригади в зустрічному бою. Організація медичного забезпечення при перевезеннях військ залізницею.

Тема 11. Особливості медичного забезпечення сил оборони під час проведення ООС (АТО).

Підрозділи оборони, що залучаються до проведення ООС (АТО). Нормативно-правова база, що регламентує участь ЗС України в ООС (АТО). Призначення, основні завдання та організаційна структура оперативно-тактичних угруповань. Повноваження посадових осіб під час проведення ООС (АТО). Зброя та засоби індивідуального захисту від неї, що використовуються в зоні ООС (АТО). Особливості поранень в зоні ООС (АТО). Структура та рівень санітарних втрат військовослужбовців в зоні ООС (АТО). Індивідуальні засоби медичного захисту та матеріально-технічне забезпечення медичної служби в зоні ООС (АТО). Медичні сили і засоби, що проводять медичне забезпечення ООС (АТО) (догоспітальний і госпітальний етапи). Особливості системи лікувально-евакуаційного забезпечення в зоні ООС (АТО).

Тема 12. Досвід організації медичного забезпечення різних видів бойових дій ЗС України в умовах ООС (АТО).

Види бойових дій Збройних Сил України при проведенні ООС (АТО) (блокування, засадні дії, сторожові дії, пошуково-ударні дії, рейдові дії, дії з оборони та утримання об'єктів, прочісування, оперативно-пошукові дії, охоронні дії в комендантських районах) та досвід організації їх медичного забезпечення. Особливості організації медичного забезпечення десантно-штурмових дій. Медичне забезпечення бойових дій в населеному пункті (місті). Особливості організації медичного забезпечення артилерійських підрозділів.

ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Постанова Кабінету Міністрів України від 31 жовтня 2018 р. № 910 «Про затвердження Воєнно-медичної доктрини України».
2. Наказ Головнокомандувача Збройних Сил України від 11.09.2020 р. №140 "Про затвердження Тимчасового Порядку оформлення оперативних (бойових) документів". К., 2020. 267 с.
3. Наказ начальника Генерального штабу – Головнокомандувача Збройних Сил України від 09.07.2018 р. №258 "Про затвердження Керівництва з медичної евакуації у Збройних Силах України". К., 2018. 230 с.
4. Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 11.02.2019 року № 60 «Про затвердження Постанови з медичного забезпечення Збройних сил України на особливий період».
5. Бойовий статут механізованих і танкових військ Сухопутних військ Збройних Сил України. Частина II (батальйон, рота). – Командування Сухопутних військ Збройних Сил України. К., 2017. 346 с.
6. Бойовий статут механізованих і танкових військ Сухопутних військ Збройних Сил України. Частина III (взвод, відділення, екіпаж). – Командування Сухопутних військ Збройних Сил України. К., 2017. 299 с.
7. Завдання, структура та організація роботи військових мобільних госпіталів у типових ситуаціях застосування ЗС України: Навчально-методичний посібник. Ірпінь, ЦДП НВМ ЗСУ, 2008. 195 с.
8. Екстрена медична допомога військовослужбовцям на догоспітальному етапі в умовах збройних конфліктів: Навчальний посібник. / Бадюк М.І., Ковида Д.В., Микита О.О., Козачок В.Ю., Серeda І.К., Швець А.В.; За редакцією професора Бадюка М.І. К.: СПД Чалчинська Н.В., 2018. 204 с.
9. Медичне забезпечення антитерористичної операції: науково-організаційні та медико-соціальні аспекти : збірник наукових праць / за заг. ред. академіків НАН України Цимбалюка В. І. та Сердюка А. М. К. : ДП «НВЦ «Пріоритети», 2016. 316 с.
10. Організація медичного забезпечення військ: Підруч. для студ. вищ. мед. закл. освіти України III-IV рівнів акредитації / За ред. професора Бадюка М.І. К.: "МП Леся", 2013. 430 с.

11. Організація медичного забезпечення механізованої бригади в обороні: навчальний посібник / Бадюк М.І., Солярик В.В., Савицький В.Л. та ін. К.: "МП Леся", 2018. 108 с.
12. Організація медичного забезпечення механізованої бригади в наступальному бою: навчальний посібник / Бадюк М.І., Солярик В.В., Шугалій С.П. та ін. К.: "Видавництво Людмила", 2019. 144 с.
13. Особливості функціонування мобільного військового госпіталю за модульним принципом: метод. рекомендації / [І.К. Серета, М.І. Бадюк, Ф.М. Левченко та ін.] К.: РВВ УВМА, 2009. 34 с.
14. Основи організації медичного забезпечення Повітряних Сил Збройних Сил України: навч. посібн. / Бадюк М.І., Солярик В.В., Завроцький О.І. та ін. К.: СПД Чалчинська Н.В., 2018. 170 с.
15. Планування медичного забезпечення механізованого батальйону в умовах ведення оборонного бою / Бадюк М.І., Солярик В.В., Ковида Д.В., Козачок В.Ю., Серета І.К., Микита О.О., Бірюк І.Г. К.: "МП Леся", 2016. 96 с.
16. Польовий статут армії США FM 1-02 (101-5-1) "Operational Terms and Graphics" – Washington DC.: вид. HQ Department of the Army, 2004.
17. Словник основних термінів та скорочень, які використовуються в НАТО. К., вид. МО ЗСУ К.: "МП Леся", 2013. 90 с.
18. Стандарт підготовки І-СТ-3 (видання 2): підготовка військовослужбовця з тактичної медицини. К.: "МП Леся", 2015. 148 с.
19. Стандарт підготовки: Фахова підготовка санітарного інструктора роти (батареї) (видання 1). К.: "МП Леся", 2015. 416 с.

РОЗДІЛ 2. УПРАВЛІННЯ ПОВСЯКДЕННОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ МЕДИЧНОЇ СЛУЖБИ

ЗНАТИ:

вимоги документів, що регламентують діяльність медичної служби у мирний час:

організацію та зміст лікувально-профілактичних заходів у військовій частині та адміністративно-територіальній зоні відповідальності:

організацію бойової підготовки військово-медичних підрозділів, частин і закладів:

основи бойової готовності і мобілізаційної підготовки медичних підрозділів, частин та закладів:

організацію та зміст роботи військового госпіталю як центру профілактичної і лікувально-діагностичної роботи у територіальній зоні відповідальності:

альтернативні варіанти медичного забезпечення військової частини в умовах територіального медичного забезпечення військ.

ВМІТИ:

організувати і проводити лікувально-профілактичні заходи у військовій частині у територіальній зоні відповідальності:

аналізувати діяльність медичної служби частини та роботу медичних підрозділів, лікувально-діагностичних відділень лікувальних закладів:

організувати бойову підготовку з усіма категоріями особового складу медичної служби:

здійснювати прийом та здачу справ і посади начальника медичної служби (начальника медичного пункту, медичної роти) військової частини, начальника відділення, начальника аптеки:

вести визначене службове листування та медичну документацію:

БУТИ ОЗНАЙОМЛЕНИМИ:

з сучасними економічними проблемами медичного забезпечення військ та шляхами вирішення їх в умовах сьогодення:

з питаннями щодо організації взаємодії військової медицини та цивільної охорони здоров'я.

Тема 1. Завдання, організаційна структура медичної служби Збройних Сил України у мирний час.

Основні завдання медичної служби ЗС України у мирний час, їх зміст і значення. Організаційно-функціональна структура медичної служби ЗС України. Система підготовки медичних кадрів для ЗС України.

Тема 2. Організація лікувально-профілактичних заходів у Збройних Силах України. Організаційні засади диспансеризації військовослужбовців.

Роль і місце лікувально-профілактичних заходів в системі збереження та зміцнення здоров'я військовослужбовців. Керівні документи, що регламентують їх організацію та проведення. Зміст лікувально-профілактичних заходів у військовій частині. Контроль за станом здоров'я особового складу, його форми. Керівні документи, що регламентують його організацію та проведення. Диспансеризація військовослужбовців. Організація і проведення поглибленого медичного обстеження, диспансерне спостереження. Статистичні показники диспансеризації. Організація лікувально-профілактичних заходів у військовій частині. Дієтичне харчування, поряток його організації, керівні документи.

Тема 3. Медичний пункт (медична рота) військової частини (бригади).

Медичний пункт (медична рота) військової частини (бригади), завдання, обладнання, оснащення функціональних підрозділів, організація їх роботи. Амбулаторія медичного пункту, призначення, склад, організація роботи. Лазарет медичного пункту, призначення, склад, організація роботи. Організація роботи аптеки та ізолятора. Керівні документи, що регламентують роботу медичного пункту (медичної роти) військової частини (бригади).

Тема 4. Організація лікувально-діагностичної роботи у військовій частині.

Організація лікувально-діагностичної роботи у військовій частині, керівні документи. Невідкладна медична допомога. Обсяг медичної допомоги в медичному пункті. Функціональні обов'язки посадових осіб медичного пункту з організації лікувально-профілактичної роботи. Обсяг основних методів діагностичних та лабораторних досліджень. Організація стаціонарного лікування військовослужбовців у військовій частині. Організація стоматологічної допомоги військовослужбовцям.

Тема 5. Організація санаторно-курортного лікування та військово-лікарської експертизи.

Роль і місце санаторно-курортного лікування в загальній системі лікувально-профілактичних заходів. Організація санаторно-курортного лікування військовослужбовців та членів їх сімей. Керівні документи, що регламентують його організацію та проведення.

Військові санаторії (центри реабілітації) ЗС України, призначення, профілізація та підпорядкування. Порядок відбору осіб, що потребують санаторно-курортного лікування, санаторно-відбіркові комісії (СВК). Поняття про медичну реабілітацію.

Основні завдання військово-лікарської експертизи. Штатні та позаштатні (постійно і тимчасово діючі) військово-лікарські комісії (ВЛК), завдання і організація роботи. Організація військово-лікарської експертизи у військовій частині.

Тема 6. Організація донорства в Збройних Силах України.

Центри крові, відділення та позаштатні пункти заготівлі і переливання крові (ВЗПК, ПЗПК) їх завдання, організація роботи. Керівні документи, що регламентують його роботу. Планування потреби в донорських кадрах. Завдання медичної служби з організації донорства у військовій частині. Облік донорів (резервних та екстреного резерву). Система гарантій та пільг, передбачених державою для донорів.

Тема 7. Аналіз лікувально-діагностичної роботи.

Основні одиниці медико-статистичного обліку та основні документи медичного обліку. Обов'язки посадових осіб медичної служби по веденню медичного обліку та звітності. Статистичні показники фізичного розвитку та стану здоров'я військовослужбовців. Показники загальної (первинної) захворюваності, госпіталізації, працевтрат та звільнення військовослужбовців. Статистичні показники діяльності медичної служби частини. Основні статистичні показники роботи медичного підрозділу частини. Статистичні показники використання ліжкового фонду військового госпіталю за рік. Статистичні показники якості лікарської діагностики. Методика складання медичних доповідей за формами 1/мед., 2/мед. та пояснювальної записки до них.

Тема 8. Організація та зміст роботи військового госпіталю як центру профілактичної і лікувально-діагностичної роботи у територіальній зоні відповідальності.

Роль і місце військового госпіталю (ВГ) в системі лікувально-профілактичного забезпечення особового складу територіальної зони відповідальності. Завдання, організаційно-штатна структура та призначення підрозділів ВГ, організація їх роботи, керівні документи, що регламентують його роботу. Амбулаторно-поліклінічна допомога, лікувально-діагностична робота та стаціонарне лікування військовослужбовців, невідкладна медична допомога. Порядок роботи лікарів-спеціалістів ВГ з надання практичної допомоги медичній службі військових частин. Проведення показових амбулаторних прийомів та обходів хворих в медичних підрозділах лікарями-спеціалістами ВГ. Позаштатні головні медичні спеціалісти в адміністративно-територіальній зоні відповідальності, організація їх роботи. Роль та місце позаштатних медичних спеціалістів в системі лікувально-профілактичного забезпечення особового складу гарнізону. Організація лікувальної практики та чергувань військових лікарів при ВГ. Зв'язок з іншими військовими госпіталями та лікувальними закладами цивільної охорони здоров'я.

Тема 9. Організація бойової підготовки особового складу медичної служби.

Завдання та зміст бойової підготовки особового складу медичної служби. Планування та організація бойової і спеціальної підготовки

особового складу медичної служби. Бойова підготовка підрозділів, частин та закладів медичної служби. Форми та методи навчання, види навчальних занять. Навчально-матеріальна база. Роль і місце тактико-спеціальних занять (навчань) в системі бойової підготовки медичної служби. Організація і проведення зборів особового складу медичної служби. Методика відпрацювання документів з бойової підготовки. Підвищення кваліфікації особового складу медичної служби. Контроль бойової підготовки особового складу, підрозділів, частин та закладів медичної служби.

Тема 10. Основи бойової та мобілізаційної готовності медичних підрозділів, частин і закладів.

Поняття про мобілізацію. Документи, що регламентують мобілізаційну роботу. Види мобілізації. Відмобілізування, доукомплектування та бойове злагодження медичних підрозділів, частин і закладів. Порядок розробки та ведення документів з мобілізаційної роботи. Способи відмобілізування військово-медичних частин і закладів. План медичного забезпечення відмобілізування частини.

Тема 11. Основи управління медичною службою.

Мета, сутність та зміст управління медичною службою. Роль та місце процесу планування в системі управління медичною службою. Види планування роботи медичної служби ЗС України. Головні вимоги до процесу планування та до планів роботи медичної служби військових частин. Зміст і методика планування роботи медичної служби військових частин. Зміст перспективного плану, річного плану, місячного плану роботи медичної служби, планів медичного забезпечення польових навчань та прийому молодого поповнення, планів профілактичних заходів у військовій частині (ОПІ, ГРЗ, гострих кишкових інфекцій), плану пропаганди здорового способу життя та гігієнічних знань.

ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Військові Статути Збройних Сил України. К.: 2014.
2. Закон України №1933-ХІІ "Про оборону України" зі змінами та доповненнями.
3. Закон України №3544-ХІІ "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" зі змінами та доповненнями.
4. Закон України №2233-ХІІ "Про військовий обов'язок та військову службу" зі змінами та доповненнями.
5. Закон України "Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові".
6. Постанова Кабінету Міністрів України від 31.10.2018 р. № 910 "Про затвердження Воєнно-медичної доктрини України".
7. Постанова Кабінету Міністрів України від 20.03.2002 р. № 426 "Про норми харчування військовослужбовців Збройних Сил, інших військових

формувань та Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації, поліцейських, осіб рядового та начальницького складу підрозділів Державної фіскальної служби, осіб рядового, начальницького складу органів і підрозділів цивільного захисту" (зі змінами).

8. Наказ Міністерства оборони України 04.11.2016 р. № 591 "Про затвердження Інструкції про організацію санаторно-курортного лікування, медичної та медико-психологічної реабілітації у Збройних Силах України" (зі змінами).

9. Наказ Міністерства оборони України від 06.07.2014 р. № 508 "Про затвердження Положення про організацію медичного забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України, які залучаються до участі в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки".

10. Наказ Міністерства оборони України від 16.11.2016 р. № 608 "Про затвердження адміністративно-територіальних зон відповідальності закладів охорони здоров'я Збройних Сил України за організацію медичного забезпечення".

11. Наказ Міністерства оборони України від 17.08.2017 р. № 440 "Про затвердження Інструкції з обліку військового майна у Збройних Силах України".

12. Наказ Міністерства охорони здоров'я України від 22.02.2019 р. № 446 "Деякі питання безперервного професійного розвитку лікарів".

13. Наказ Міністра оборони України від 14.02.2006 р. № 81 "Про затвердження Інструкції про проведення обов'язкових попередніх та періодичних психіатричних оглядів у Міністерстві оборони України та Збройних Силах України".

14. Наказ Міністра оборони України від 14.08.2008 р. № 402 "Про затвердження Положення про військово-лікарську експертизу в Збройних Силах України" (зі змінами).

15. Наказ Міністра оборони України від 16.07.1997 р. № 300 "Про затвердження Положення про військово (корабельне) господарство Збройних Сил України" (зі змінами).

16. Наказ Міністерства оборони України від 11.05.2017 р. № 261 "Про затвердження Порядку постачання медичного майна Збройним Силам України в мирний час".

17. Наказ Міністерства охорони здоров'я від 05.01.2017 р. № 6 "Про затвердження переліків лікарських засобів та медичних виробів, які повинні бути в складі аптечок медичних загальновійськових індивідуальних, аптечки автомобільної загальновійськової, наплічника медичного загальновійськового санітара та наплічника медичного загальновійськового санітарного інструктора" (зі змінами від 26.09.2017 №721).

18. Наказ Генерального штабу ЗС України від 07.04.2017 р. №124 "Про затвердження інструкції з діловодства в Збройних Силах України" (зі змінами від 13.11.2018 р.).

19. Наказ Генерального Штабу ЗС України від 16.12.2019 р. №469 Про затвердження інструкції щодо дотримання санітарно-гігієнічних норм під час

організації розміщення, водопостачання, харчування та лазне-прального обслуговування військ (сил) у польових умовах, на полігонах.

20. Наказ Генерального штабу ЗС України від 26.12.2013 р. № 317 "Про затвердження Керівництва з медичного забезпечення Збройних Сил України".

21. Тимчасова настанова з оперативної підготовки у Збройних Силах України. Затверджена Наказом Генерального штабу ЗС України від 26.06.2018 р. №236.

22. Наказ Начальника Головного військово-медичного управління від 04.06.2018 р. № 95 "Про затвердження Тимчасового порядку організації надання невідкладної (екстреної) медичної допомоги у Збройних Силах України".

23. Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 04.11.2017 р. № 391 "Про затвердження Інструкції з диспансеризації військовослужбовців Збройних Сил України на мирний час".

24. Наказ Директора Департаменту охорони здоров'я Міністерства оборони України від 12.12.2006 р. № 113 "Про затвердження Методики диспансерного динамічного нагляду при основних захворюваннях та аналізу диспансеризації військовослужбовців Збройних Сил України".

25. Наказ директора Військово-медичного департаменту Міністерства оборони України від 15.08.2017 р. № 13 «Про затвердження Методичних рекомендацій з медичної реабілітації військовослужбовців в системі медичного забезпечення Збройних Сил України».

26. Бадюк М.І., Котуза А.С., Маркович І.Ф. Методичні основи здійснення процесу планування роботи медичної служби військових частин (з'єднань) (в умовах мирного часу) : Методичні рекомендації. К.: УВМА, 2005. 61 с.

27. Бадюк М.І., Солярик В.В., Бадюк Л.М. Окремі питання управління повсякденною діяльністю медичної служби: Навчальний посібник. К., УВМА, 2013. 100 с.

28. Верба А.В., Литовка С.І., Рожков А.В., Ізюмнікова Т.Г. та ін. Методичні вказівки по санітарним вимогам до організації розміщення, водопостачання, харчування та лазнево-прального обслуговування військ (сил) в польових умовах, на полігонах (навчальних центрах). К.: УВМА, 2017. 36 с.

29. Методичний посібник з основних питань організації повсякденної діяльності військ (сил) " Київ, "Варта", 2007.

30. Управління повсякденною діяльністю медичної служби / За ред. професора Бадюка М.І. Київ: ФОП Чалчинська Н.В., 2020. 508 с.

31. Форми та зміст медичної облікової документації для медичних підрозділів військових частин Збройних Сил України: Методичні рекомендації [В.І. Рудь, О.В. Горішніа, Г.В. Іванцова та ін.]; за ред. д.мед.н., проф. О.М. Власенко. К: УВМА, 2014. 261 с.

РОЗДІЛ 3. ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ЗДОРОВ'Я

ЗНАТИ:

основи соціальної медицини про індивідуальне та громадське здоров'я;

основи управління системою охорони здоров'я;

основні напрямки реформування охорони здоров'я;

найважливіші соціально-медичні проблеми;

організацію лікувально-профілактичної та санітарно-епідеміологічної допомоги населенню;

вимоги статутів, настанов та інших нормативних документів, які регламентують діяльність медичної служби Збройних Сил України у мирний і воєнний час;

основні положення і принципи управління персоналом в системі охорони здоров'я;

основи трудового законодавства в діяльності начальників медичної служби військових з'єднань, об'єднань, лікувально-профілактичних закладів.

ВМІТИ:

розробляти основні документи з управління і організувати роботу медичної служби військових частин, з'єднань;

планувати роботу діяльності медичної служби військових частин, з'єднань, лікувально-профілактичних закладів;

здійснювати контроль за проведенням санітарного нагляду і протиепідемічних заходів у військах, медичних частинах, лікувально-профілактичних закладах;

здійснювати керівництво з організації надання медичної допомоги і лікування у медичних підрозділах (частинах), лікувально-профілактичних закладах потерпілих при надзвичайних ситуаціях.

БУТИ ОЗНАЙОМЛЕНІ з:

перспективами та напрямками реформування і розвитку охорони здоров'я в Україні;

актуальними питаннями подальшого удосконалення медичного забезпечення військ у мирний і воєнний час.

Тема 1. Соціальна медицина та охорона здоров'я як наука.

Соціальна медицина та охорона здоров'я як наука про громадське здоров'я, методи аналізу масових медико-соціальних явищ та процесів, організації, управління та економіки системи охорони здоров'я. Визначення та зміст науки.

Роль соціальної медицини та охорони здоров'я в практичній діяльності закладів і органів охорони здоров'я та лікарів, в плануванні, управлінні, організації праці в охороні здоров'я.

Основні методи досліджень у соціальній медицині та охороні здоров'я.

статистичний, демографічний, історичний, експериментальний, експертних оцінок, моделювання, прогнозування. Поняття про системи та системний аналіз.

Виникнення та розвиток соціальної медицини та охорони здоров'я (суспільної медицини, соціальної гігієни) в Україні та зарубіжних країнах.

Тема 2. Здоров'я як системна категорія – сутність, зміст і визначення.

Сучасна концепція індивідуального і громадського здоров'я. Нові уявлення щодо принципів охорони здоров'я. Поняття про індивідуальне та громадське здоров'я. Методологічні підходи в визначенні концепції індивідуального і громадського здоров'я.

Індивідуальне здоров'я. Сучасний погляд та визначення. Особистісні та соціальні засади формування, збереження і передачі. Здоровий спосіб життя як шлях забезпечення особистого здоров'я.

Тема 3. Демографічні проблеми України як інтегральний показник стану громадського здоров'я.

Демографічні показники. Визначення. Демографічні проблеми в Україні. Причини, наслідки, завдання державної політики. Екзогенні та ендогенні фактори ризику здоров'я. Медико-соціальні аспекти демографічної кризи в Україні.

Тема 4. Професійне здоров'я військовослужбовців як основа бойової готовності Збройних Сил України.

Здоров'я – фізіологічні особливості. Фактори ризику та їх вплив на здоров'я. Концепція професійного здоров'я як головна складова в подальшому реформуванні системи військової охорони здоров'я. Взаємозв'язок професійного здоров'я та бойової готовності.

Тема 5. Основи законодавства України про охорону здоров'я.

Зміни та доповненнями до Закону України "Основи законодавства України про охорону здоров'я" (1992 р.). Закон України "Про екстрену медичну допомогу". Наказ Міністра охорони здоров'я України "Про затвердження примірного статуту центру первинної медико-санітарної допомоги". Екстрена та невідкладна медична допомога.

Тема 6. Загальна практика – сімейна медицина і її роль у реформуванні охорони здоров'я.

Роль і місце лікаря загальної практики - сімейної медицини в наданні допомоги населенню закріпленої території. Моделі діяльності лікаря загальної практики – сімейної медицини. Форми і методи переходу до сімейної медицини. Забезпечення якості в роботі лікаря загальної практики – сімейної медицини.

Тема 7. Основи трудового законодавства та їх реалізація в діяльності керівника медичного закладу.

Трудовий договір. Сторони та зміст трудової угоди. Прийом на роботу, переведення на іншу роботу. Трудова книжка. Розірвання трудової угоди з ініціативи адміністрації та з ініціативи працівника ЗС. Робочий час. Дисципліна праці в лікувально-профілактичних установах. Порядок розгляду трудових спорів, нагляд за дотриманням законодавства про працю.

Правове регулювання заробітної платні медичних працівників. Нормальна і скорочена тривалість робочого часу медичних працівників. Час відпочинку, перерва для відпочинку та харчування.

Сумісництво, суміщення та заміщення посад. Праця жінок та молоді.

Тема 8. Відповідальність медичних і фармацевтичних працівників за порушення професійних обов'язків.

Правові основи дисциплінарної, адміністративної та кримінальної відповідальності.

Відповідальність медичних і фармацевтичних працівників за порушення професійних обов'язків. Матеріальна відповідальність працівників охорони здоров'я.

Тема 9. Відповідальність закладів за надання медичної допомоги.

Відповідальність закладів охорони здоров'я за надання медичної допомоги.

Поняття та зміст медичного права. Контроль за наданням медичної допомоги в закладах охорони здоров'я. Поняття та види відповідальності в медичній сфері. Характеристика існуючої нормативно-правової бази щодо відповідальності закладів охорони здоров'я за надання медичної допомоги.

Тема 10. Реалізація стратегічного оборонного бюлетеня та розробка фундаментальних нормативно-правових документів Збройних Сил (сил оборони) України відповідно до вимог НАТО.

Указ Президента України №473/2021 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 серпня 2021 року "Про Стратегічний оборонний бюлетень України". Основні положення, основні напрями реалізації воєнної політики України. Перспективна модель ЗС України та інших складових сил оборони. Стратегічні цілі розвитку сил оборони. Управління розвитком сил оборони. Матриця основних спроможностей сил оборони.

ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. К.: Преса України, 1997. 80 с.
2. Закон України від 3 березня 1998 року №137/98-ВР "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)"
3. Закон України від 05.10.2000 р. №2017-III «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії».
4. Закон України "Про екстрену медичну допомогу" (зі змінами).
5. Закон України від 05.10.2000 р. №2017-III «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії».
6. Закон України від 1 липня 1993 року №3356-XII "Про колективні договори і угоди".
7. Основи законодавства України про охорону здоров'я (1993) [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2812-12>. Назва з екрану. (Закон України).
8. Указ Президента України "Про Національну раду з питань охорони здоров'я населення" / Пробл. мед. науки та освіти, 2006, №2, С. 8-9.
9. Указ Президента України №473/2021 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 серпня 2021 року "Про Стратегічний оборонний бюлетень України".
10. Арбітражний процесуальний кодекс України. (Розділи I, II, III, VIII).
11. Кодекс законів про працю України. Статті 1-20, 221-241.
12. Кодекс України "Про адміністративні правопорушення" від 7 грудня 1984 року №8073-X (зі змінами та доповненнями в редакції Закону України від 7 лютого 2002 року 3048-III).
13. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 року. К.: Атіка, 2001. 160 с.
14. Цивільний кодекс України.
15. Постанова Кабінету Міністрів України від 16.10.1995 року № 819 Про взаємодію медичних служб Збройних Сил та інших військових формувань із державною системою охорони здоров'я і про створення загальнодержавної системи екстремальної медицини.
16. Постанова Кабінету Міністрів України від 15.07.1997 року № 765 "Про затвердження Порядку державної акредитації закладів охорони здоров'я".
17. Постанова Кабінету Міністрів України від 20.06.2000 року № 989 "Про комплексні заходи щодо впровадження сімейної медицини в систему охорони здоров'я".
18. Постанова Кабінету Міністрів України від 3 квітня 1993 року №245 „Про роботу за сумісництвом працівників державних підприємств, установ і організацій“
19. Постанова Ради Міністрів СРСР від 4 грудня 1981 року. №1145 „Про порядок і умови суміщення професій (носац)“ (у редакції. Постанов

Ради Міністрів СРСР від 19.02.87р. №222, від 01.12.87р. №1367, від 05.02.88р. №153, від 31.05.88р. №689, від 17.08.89р. №657).

20. Концепція розвитку охорони здоров'я населення України. Затверджена Указом Президента України від 7 грудня 2000 року № 1313 / 2000.

21. Наказ Міністерства оборони України від 29.09.2017 року № 505 «Про затвердження Положення про Службу превентивної медицини Міністерства оборони України».

22. Наказ Міністерства праці України від 28 червня 1993 року №43 "Про затвердження Положення про умови роботи за сумісництвом працівників державних підприємств, установ і організацій".

23. Бадюк М.І., Солярик В.В., Бадюк Л.М., Ковида Д.В. Окремі питання економіки охорони здоров'я: Навчальний посібник. К.: УВМА, 2014. 104 с.

24. Братанюк Л.С. Основи права і законодавства в охороні здоров'я: підручник. К.: Медицина, 2010. с.144-148, 148-152.

25. Деякі питання безперервного професійного розвитку лікарів. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-22022019--446-dejaki-pitannya-bezperernogo-profesijnogo-rozvitku-likariv>. (Нормативний документ МОЗ України. Наказ від 22.02.2019 р. № 446).

26. Посібник із соціальної медицини та організації охорони здоров'я /За ред. Ю.В. Вороненка. К.: «Здоров'я», 2002. 359 с.

27. Соціальна медицина та організація охорони здоров'я (Під заг. ред. Ю.В. Вороненка, В.Ф. Москаленка). Тернопіль: Укрмедкнига, 2000. 680 с.

28. Соціальна медицина і організація охорони здоров'я (для студентів стоматологічних факультетів вищих медичних навчальних закладів України IV рівня акредитації /За заг. ред. В.Ф. Москаленка. К.: Книга плюс, 2010. 328 с.

29. Сумісний наказ Академії медичних наук України та Міністра охорони здоров'я України від 23.02.2001 р. № 72 "Про затвердження окремих документів з питань сімейної медицини".

КРИТЕРІЇ

оцінювання підготовленості абітурієнтів на вступному іспиті зі спеціальності для вступу на навчання для здобуття ступеня магістра військового управління за спеціальністю 254 «Забезпечення військ (сил)» спеціалізацією «Організація медичного забезпечення військ (сил)»

Загальна оцінка за вступний іспит зі спеціальності розраховується як середній арифметичний показник суми балів, виставлених за відповідні на кожне з питань екзаменаційного тесту.

Максимальна оцінка за екзамен із спеціалізації становить 130 балів.

Шкала переводу оцінок із спеціалізації у рейтинг-бали

4 бальна система	Незадовільно	Задовільно	Добре	Відмінно
Рейтинг-бал	1-24	25-84	85-109	110-130

РОЗГЛЯНУТО та СХВАЛЕНО

Протокол засідання кафедри
від " 29 " січня 2024 р. № 1

ТВО начальника кафедри організації медичного забезпечення збройних сил
доктор медичних наук, професор Михайло БАДЮК

